

创建全国文明城市 义故事

“今天这顿饭,吃得心里特暖和!”

700多名外来建设者元旦共享“暖心宴”

全媒体记者 吴峰宇 文/摄

1月1日晚,商城义乌寒风凛冽,但省重点工程——义乌复元第一医院文化大礼堂内却暖意融融,712名外来建设者身穿节前医院免费发放的羽绒服,围桌而坐,喜笑颜开,共享“暖心宴”。

心暖之处即故乡。“今天这顿饭,吃得心里特暖和!”来自贵州的褚先生与工友们,面对一盘盘热气腾腾的饭菜,一个个精彩的文艺节目,感受着“第二故乡”浓浓的年味,纷纷表示“有家的感觉”。

城市有爱,外来建设者感叹“这个冬天很温暖”

“大家快来,咱们坐这桌!”17时30分,712名外来建设者拾掇一新,满面笑容结伴而来,顿时义乌复元第一医院文化大礼堂内充满了欢声笑语,一场热闹的元旦新年团拜会开始了。18时许,“盛宴”开幕,大家围桌而坐,整整坐了65桌。期间,外来建设者们有说有笑,无论是相识的,还是陌生的,俨然成了一家人,大家尽情地享受着热气腾腾的特色菜品,宽敞的礼堂如同过节般热闹。

记者在现场看到,当晚的宴席非常丰富,鸡、鸭、鱼、虾、牛肉、羊肉……很多菜都是他们平时舍不得吃的。“其实我们敲定菜单和菜品,也是下了一番功夫。为了做好这个宴席,还特意请了好几个厨师,目的就是给他们做一桌子像样的饭菜。”义乌复元医院负责人告诉记者。

“外出务工以来,这是第一次跟这么多外来建设者一起庆元旦,感谢义乌这座有爱的城市,也感谢义乌复元医院。”小黄和小余夫妻俩来自安徽,2018年10月来到义乌复元第一医院建设工地工作。他们告诉记者,当天的晚餐是他们来义乌吃过的最开心、最美味的一顿,“谢谢复元医院记得我们,这个冬天很温暖”。

虽然是首次来义乌打工,小黄和小余对这座城市是打心底里喜欢:工地上提供的夫妻房,让他们免受分居之苦;食堂里统一用餐,



使得他们在方便的同时能得到充分休息;医院里每季度发的洗发水、纸巾、洗衣粉、洗衣液等,保障了他们的生活所需;工资月结,让他们安心工作,给家里的老人、孩子提供更好的生活。

“义乌是一座没有围墙的城市,对我们外来建设者也很友善。在这里做工虽然辛苦,但看着修建的大楼拔地而起,将来每天都会帮助很多病人恢复健康,就特别有成就感和获得感。”小黄告诉记者,他曾在天津、北京、上海等地的建设工地上做过工,工资都是一年结算一次,有些甚至到项目结束后才结清,拿不到工资尾款的情况时有发生。在义乌复元第一医院建设工地,他享受到了工资月结、季度福利、节假日福利等,这让他十分感慨,来义乌是来对了。

为了给大家助兴,现场还上演了一台精彩的文艺节目,歌舞、三句半等节目应有尽有,也带动了现场的外来建设者,喝彩声一浪高过一浪。在大家的欢呼声中,义乌复元医院又为大家送上“大礼”——手机、行李箱、毛毯等奖品。一时间,亲情、乡情、义乌“娘家”情,把团拜晚宴活动推向了高潮……

医院有情,有一种无微不至的关爱叫“家人”

“这个寒冬不再冷了,身上暖了,心里也热乎乎的。”在元旦新年团拜会上,穿着义乌复元医院给大伙免费发放的羽绒服,来自四川的高师傅动情地说。原来,近段时间,义乌气温逐渐走低,建筑工人的冷暖一直是复元医院创办人、法人代表王福元的牵挂。半个月之前,按照特大、大、中、小四个型号,复元医院为外来建设者每人购买并发放了羽绒服。

收到这份温暖的礼物,每个人心里都充满了感动。在发放现场,有的工人拿到羽绒服便迫不及待地试穿起来,看着合身又暖和的衣服,他们脸上露出了笑容;也有的工人,将羽绒服紧紧抱在怀中,打算穿着这件新衣服,回家过年。

来自贵州的褚师傅,是一名木工,负责新医院工程的吊顶工作,拿着羽绒服,心情激动地说:“这是我干过最温暖的一个工地了。这里不仅夏天给我们送清凉、发饮料,每个季度还给我们发放劳保用品,到了冬季,更是为我们送上了厚厚的羽绒服。”

“我院建院29年来,始终坚持‘以

人为本,以员工为本’的理念,将建筑工人与医院员工同视为复元家人。”义乌复元医院相关负责人说,饮水思源,知恩图报也是复元医院一直以来的优良传统,我们也把社会责任融入医院的建设和发展的全过程,每月定期组织送医下乡,进社区、进企业,组织员工献爱心,慈善捐款,救灾助困等,不断向社会传递“正能量”。

据了解,义乌复元第一医院是省级重点工程,是义乌复元医院创办的又一家三级综合性医院。该项目于2017年10月16日开工建设,2019年8月19日主体工程封顶,预计2020年10月投入使用。项目位于荷叶塘开发区聚宝路20号,规划总用地约80亩,总建筑面积16.88万平方米,批准床位1000张,包括地下2层、地上22层的医疗大楼。

义乌复元第一医院建成后,将成为义乌规模最大的的一所医院,集医疗、教学、临床、康复为一体。医院还将配备全球领先的医疗设备,国内外知名的医护团队,致力于打造浙中地区心脑血管疾病、各肿瘤疾病及现代康复医学为中心的三级甲等综合性医院,延续高品质服务,着力打造浙中医学高地,立足义乌辐射浙中,造福百姓。

抄近路践踏草坪 成人“霸占”游乐设施 儿童公园频现不文明行为

全媒体见习记者 季品娴 文/摄

1月1日,位于稠江街道江湾区块的义乌儿童公园正式开园,吸引了不少市民带着孩子前来“打卡”。昨日,记者来到儿童公园,虽然元旦假期已过,但公园内游玩的市民仍然较多,记者在走访过程中发现,这里的诸多不文明行为与美丽的公园风景显得格格不入。

在儿童公园的地标“金鸟雕塑”旁,设置几个顺着山坡蜿蜒而下的滑梯,孩子们顺着滑梯下至坡底后,不少家长带着孩子直接从紧挨滑梯的草坡爬回起点,来来回回数次。记者看到,游人攀爬行经的区域,草皮磨损严

重,部分区域黄土裸露,十分不美观。一位家长告诉记者,他们其实也知道践踏草坪不对,但从滑梯底端走人行道爬坡要绕一大圈,大人走得费力,更何况是孩子。而且草坡较陡,陪同的成人不留神,容易发生小孩滑倒的事故,存在安全隐患。希望公园的道路设计能进行调整,在使用率较高的滑梯旁铺设走道。

在儿童游乐区,记者看到,秋千、花朵爬架、平衡器、地形滑梯等游乐设施上人头攒动,但定睛一看,不少空位被成人“霸占”,他们或坐在秋千上玩手机,或骑在摇摇椅上发呆,有几个小朋友绕了一圈甚至找不到空闲的游乐设施。在一排秋千旁,一名中年男子见记



者走近,有些不好意思地起身离开。“这本来是让孩子坐在上面玩的,大人占着空位不说,也容易对游乐设施造成损坏。”一位带孩子的妈妈无奈地说。同时,在儿童公园的道路两旁,走几



步就能看到手持簸箕扫帚的环卫工人。据了解,这两天游人多,园区内清扫保洁压力较大,环卫工人呼吁市民在带孩子游玩的过程中也要注意保护公园环境,不要乱丢垃圾。

气温似坐“过山车” 忽冷忽热小心感冒

天气早知道

全媒体记者 陈健贤

腊八过了,除夕还会远吗?翻了翻日历,记者发现,我们距离除夕还有3周的时间,除去双休日,从下周一开始算,我们只要再工作14天,就可以放假啦!大家好好看看手头还有什么没完成的计划,可要抓紧了。有一些小伙伴已经提前进入过年的状态了,买年货、大扫除都提上了日程。从最新的天气预报来看,接下来的天气还可以,虽然会有雨,但不是那种接连的阴雨天气,会有晴天穿插在其中,要洗晒晒的小伙伴最好关注一下天气,选择晴好天气的时候动手更合适哦。

市云系较多,前期降水较弱。今明两天,我市以阴有时有雨天气为主。有出游计划或是准备采购年货的市民可以选择本周日行动,周日我市水汽条件一般,多云天气为主。要洗晒的小伙伴最好也选择周日再洗,因为之后的1月6日至7日白天,我市也将以多云天气为主,晒不干的厚衣服、被子可以连续晒几天。1月7日下午,大家就可以把衣物都收回来了,当天夜里受冷空气影响,我市将转阴有小雨天气,风力增大。1月8日,地面冷空气扩散,雨止转阴到多云;1月9日,我市仍以多云天气为主。

冬天气温高低全看冷空气的“脸色”,接下去气温似坐“过山车”。从今天一直到1月7日白天,都没有冷空气的影响,气温一路走高。其中,今明两天的最高气温11~12℃,最低气温7~8℃;1月5日~6日的最高气温上升至19~20℃,最低气温上升至10~11℃;1月7日的最高气温或将达到23℃,最低气温也在12℃左右。1月7日夜冷空气来袭,降

温效果明显,1月8日的最高气温直接跌到了12℃。入冬以来,气温总是忽高忽低,天气好的时候,升温快,气温能飙升至20℃以上,一有冷空气,气温就断崖式下跌,一不小心就容易着凉感冒。

总之,冬天里,大家一定要做好防寒工作。首先要穿保暖的衣物,且注意防潮,保持干燥,千万别忘了为脖子、头部和脚脚保暖,尤其是老人小孩,出门最好穿高领或裹上厚围巾,预防颈椎病,再戴

具体天气预报:

Table with 3 columns: Date, Weather, Temperature. Rows include 1月3日(星期五) to 1月9日(星期四).

上帽子,以免被寒风吹得头疼。一些追求时髦的年轻人,冬天还把脚踝露在外面,这个习惯会带来许多健康隐患,要不得。另外还要吃得暖,尤其是在外面经历过寒冷考验后回到家里,来一碗热气腾腾的汤或一杯热茶、热牛奶,都能让身体快速暖起来。晚上睡觉前,大家不妨再用热水泡泡脚,水温不用太高,42℃左右最合适,泡上15~20分钟后钻进被窝,就不会觉得冷了。

突发事 新鲜事 感人事 烦心事 新闻热线 0579 85381110 0579 85360000

国贸大道与环城南路路口交通组织有调整

全媒体记者 王佳丽 通讯员 俞婷婷

本报讯 记者从交警部门了解到,为及时解决环城南路与国贸大道路口道路拥堵问题,交警按照疏堵保畅理念调研论证,决定从昨日下午开始优化调整该路口交通组织。

据了解,前期,国贸大道一期与环城南路衔接处设置临时信号灯,因轻轨和立交施工,该路口内通行空间受到压缩,经常发生交通拥堵。国贸大道二期通车后,该路口交通拥堵进一步加剧。为缓解该路口拥堵,让市民出行更顺畅,交警部门已取消该信号灯,并对该路口交通组织进行较大调整。

简单来说,就是环城南路与国贸大道辅道取消左转和直行的车道,国贸大道取消左转驶入环城南路的车道。为方便市民出行,交警部门提供各个方向绕行线路,供大家参考:

从环城南路、四海大道方向往国贸大道国际商贸城方向的车辆,可以从环城南路四海大道方向直接下国贸大道匝道

出口,随后在国贸大道与富港大道跨线桥下掉头,即可通往国贸大道国际商贸城方向;环城南路东阳往金华方向的车辆,可以沿着环城南路,在五洲大道匝道口处左转驶入五洲大道金华方向即可;沿着国贸大道从义亭往机场路方向的车辆,可以从国贸大道义亭过来方向直接右转驶入环城南路辅路,并在环城南路与五洲大道桥下匝道掉头驶入环城南路主线即可;从国际商贸城往环城南路东阳方向的车辆,可以在国贸大道与富港大道路口的跨线桥下掉头,之后从国贸大道右转驶入环城南路主线。

从机场路开往五洲大道方向的车辆有两种方案。方案一:从机场路方向过来的车辆,可以沿着环城南路右转驶入国贸大道,并在富港大道跨线桥下掉头,沿着国贸大道右转驶入环城南路辅路,并进入五洲大道;方案二:从机场路方向过来的车辆,沿着环城南路右转驶入国贸大道,并在富港大道匝道口处左转,直接驶入五洲大道(或沿着香溪路出口左转驶入五洲大道)。

新年第一天 我市54对新人穿中式礼服领结婚证

全媒体记者 余依萍

本报讯 新年新气象。2020年1月1日,市婚姻登记中心依旧“不打烊”,当天开设了两个办证窗口,共迎来54对新人办理结婚登记。

上午7点半,新人傅先生和黄小姐早早来到市婚姻登记中心大厅等候,成了新年全市首对领证的新人。

“哎呀!早知道化妆过来了。”办完登记手续,得知市婚姻登记中心还为新人安排了颁证仪式和中式礼服合影留念的环节,新人张小姐既惊喜又有些小遗憾。说着,她赶忙给下午准备过来登记结婚的闺蜜打电话提醒,“今儿个领证,一定要打扮得美美的。”

“今天是新年第一天,寓意着新的希望,新的开始,前几天我们就在网上预约了今天过来领证。”在办证大厅,90后新人龚先生和张小姐换上市婚姻登记中心准备的中式礼服,准备进行一场庄重的颁证仪式。龚先生高兴地告诉记者,他和妻子是经朋友介绍相识,去年11月份办了西式的婚礼,想在登记当天还圆了妻子的中式婚礼梦。“2020与‘爱你爱你’谐音,我打算在今晚的20点20分发个朋友圈官宣。”一旁的另一对新人郑先生和刘小姐也一脸甜蜜,他们告

诉记者,选择在元旦这天登记结婚,主要是因为日子比较好记,方便今后庆祝纪念日。两人是认识多年的好友发展成了恋人,领证后准备回家和家人聚餐。“今天的安排太有心了,感谢所有工作人员。”当工作人员提醒是否需要将中式的手捧花换成刘小姐自带的鲜花时,她幸福地摇摇头,“就用你们准备的手捧花。”

为满足新人在元旦好日子结婚的愿望,市婚姻登记中心提前部署,推出提前一周网上预约和当天窗口设置网上预约优先办理的方式,减少了新人办理登记排队等候的时间。元旦当日,共有40对新人提前在网上预约。值得一提的是,当天,市婚姻登记中心首次尝试举办中式礼服颁证仪式,市民政局副局长谢家梁为新人颁证,赢得新人们赞声一片。

“结婚仪式是走进婚姻的一个见证,相比婚礼,颁证仪式感更有仪式感。”市婚姻登记中心主任谢君婷介绍,多元化颁证仪式自2018年推出后大获好评,如今已经成为重要节假日的既定环节,今年准备中式礼服的灵感,来源于这些年兴起的“汉服热”,希望通过庄重的颁证仪式传承和弘扬中华优秀传统文化,让更多新人树立婚事简办、新办的良好风尚。

义乌迎来新年首批“20后”宝宝

全媒体记者 何欣

本报讯 2020年1月1日,随着新年钟声敲响,医院产科里的医生护士也迎来了义乌新年首批“20后”宝宝,他们用响亮的啼哭声宣告自己来到了这个世界。

零时49分,在天祥医疗东方医院,2020年义乌第一个孩子出生了,是一位男宝宝,他的妈妈顺产生下了他。男宝宝出生体重2.85千克,父母是95后,因为是元旦出生,于是给他取了个名字叫“旦旦”。1时06分,第二名宝宝在市妇幼保健院出生,也是一名男宝宝,体重2.91千克,妈妈颜女

士还没有想好名字,希望取一个符合宝宝出生时辰、有美好寓意的小名。从1月1日凌晨0点至上午8点,市妇幼保健院还接连于2时23分接生了一位3.39千克的女宝宝,4时31分接生了一位2.99千克的男宝宝,5时57分、5时58分接连接生了一位女宝宝。这几位宝宝的妈妈都是顺产,在2020年1月1日新年第一天迎来了新生命。天祥医疗东方医院还于4时28分迎来了第二位在该院出生的元旦宝宝,是一位二胎妈妈的顺产生下的男宝宝,体重3.52千克。